Lorsqu'on regarde un film, le téléviseur affiche 25 images par seconde, pourtant le téléspectateur observe un mouvement continu des personnages. 

Cette impression relève t-elle de la réfraction, de l'interprétation du cerveau ou de la persistance rétinienne ?

Cette impression relève de la persistance rétinienne. 



Toute succession d'images séparées de moins de 0,1 s est perçue par l'oeil comme un mouvement continu. 

Une caméra enregistre le 100 m homme à raison de 24 images par seconde sur une durée de 15 s.
Combien d'images ont été enregistrées ?
24*15 = 360 images.
Le film précédent est projeté à raison de 24 images par seconde. 
Quelle est la durée de la projection ? La course est-elle perçue comme un mouvement continu par le spectateur ? Justifier.
La projection dure 15 s. Lintervalle entre deux images successives est inférieur à 0,1 s : le mouvement perçu est donc continu.
Afin d'observer au ralenti, la vitesse de projection est divisée par deux.
Exprimer cette vitesse et calculer la durée de la projection. La course est-elle encore perçue comme un mouvement continu ? Justifier.
12 images sont projetées chaque seconde. La durée de projection est 30 secondes.
Lintervalle entre deux images successives est inférieur à 0,1 s : le mouvement perçu est donc continu.
On désire décomposer le mouvement de l'athlète.
Quelle vitesse maximale de projection doit-on choisir ? Pourquoi ? Quelle sera la durée de la projection ?
Un mouvement discontinu apparaît si on projette moins de 10 images par seconde( absence de persistance rétinienne).
La durée de la projection est alors : 360/10 = 36 s.
